

枫岭公园抢劫情侣案告破

警方缉拿“公园幽灵”

晚报记者 柯其其 通讯员 刘文龙

阳春三月，成双入对的情侣们最喜欢去公园的僻静处卿卿我我。但是，个别心存歹意的不法分子抓住了情侣们喜欢独处的特点，疯狂作案。4月12日，山城公安分局发布了枫岭公园系列抢劫案的侦破过程，同时提醒广大市民，天气越来越热，到公园散步、健身的人越来越多，请您一定要注意自身的安全，提高防范意识。

数对情侣在公园约会时遭遇抢劫

3月6日晚10时许，李某和女友在枫岭公园散步，走到公园鸟瞰亭时，3名陌生男子突然从树后跑出来，其中一名男子不由分说，挥起砖头就向李某的头部砸去，其女友正要呼喊也被另外两名男子捂住了嘴。3名歹徒将这对情侣携带的手机、现金洗劫一空后，迅速消失在夜色中……

被打伤头部的李某在女友的搀扶下用公用电话拨打了110报警电话。此后不久，枫岭公园内又连续发生两起相同的抢劫案件，给社会治安造成了极坏的影响，引起了山城警方的高度重视。

警方张网缉拿凶手

为了迅速侦破这一系列性案件，警方成立了专案组，制定了周密的行动方案。经过研究，警方发现歹徒大多把作案时间选择在午夜时分，作案地点均是在枫岭公园鸟瞰亭附近的角落里，作案对象都是正在谈恋爱的情侣，而且作案手段残忍，常常是从受害人背后用皮带勒住脖子，用砖头砸头



犯罪嫌疑人接受审讯。

等暴力手段实施抢劫……

专案组认为这伙歹徒极有可能继续作案。为此警方迅速采取措施，一是由公园派出所所长宋志军带领一女民警化装成情侣，夜晚在公园散步。其他民警和公园保卫人员在附近蹲坑守候，伺机抓捕；二是专案组民警在枫岭公园内重点区域进行蹲点守候；三是专案组民警加大对公园内部的夜巡力度。

4月8日晚11时许，3名可疑男子进入蹲点守候民警的视线，当时3名男子靠近化装成情侣的民警正欲动手时，忽然看到附近路上有

行人经过，随即就向鸟瞰亭西边跑去。公园派出所民警迅速追赶，在公园西墙外将3名男子擒获。

经查，犯罪嫌疑人卢某、孔某、辛某均系无业人员，在看到自己身边的朋友一个个都富了起来后，甚是眼热，但又没有致富门路，于是三人便聚集在一起，把目光转向了枫岭公园内的情侣。自3月份以来，他们在公园鸟瞰亭附近疯狂抢劫5对情侣，目前警方已追缴6部手机和3200余元现金。

夜游公园一定要注意安全

据办案民警介绍，3名

犯罪嫌疑人之所以选择枫岭公园，是因为他们对公园内的情况了解得比较清楚。“山城区人多，去大街抢劫极有可能被警察抓住。在公园里就不一样，深夜人很少，情侣亲热时，就是我们下手的最好机会……”犯罪嫌疑人卢某如是说。

办案民警说，公园夜间比较隐蔽，情侣大多警觉性较低，遭遇抢劫后又措手不及或束手无策，客观上成为劫匪喜欢在公园抢劫及抢劫情侣容易得手的主要原因。为此，山城警方提醒广大市民，夜晚到公园游玩时最好与朋友、家人等多人同行；

在公园散步最好走大路，不要到偏僻处活动，因为这些地方远离人群，危险系数较大；同时不要携带贵重物品；遭到抢劫时，要牢记劫匪衣着、容貌特征。如果是情侣遭到抢劫，要懂得互相配合，及早走支劫匪，并迅速报警。

一男子为替表兄要回被骗的近20万元钱，冒充公安人员将人非法拘禁40多个小时

要钱不成身陷囹圄

晚报讯 陈某为替表兄杨某要回被姚某所骗的近20万元钱，竟和朋友将姚某非法拘禁40多个小时。4月10日，陈某被淇滨区检察院以涉嫌非法拘禁罪批准逮捕。

2006年7月至2007年5月，姚某以给杨某承揽鹤壁联通公司信号发射塔防腐工程为名，先后骗走杨某近20万元钱。事后得知上当受骗的杨某多次向姚某索要被骗走的钱，均未果，杨某追悔不已。2007年10月的一天，杨某找到其表弟陈某，让陈某想办法把姚某绑架到其老家长垣县。2007年11月8日16时许，杨某以找姚某商量事情为由，将姚某骗到开发区贸易区某招待所房间内。正当二人闲聊时，陈某带其朋友闯进房间，自称是公安局的，要抓捕姚某，并给姚某戴上手铐，蒙上头罩，强行将姚某拉上车，带到了长垣县一农户家中，并向姚某索要他骗杨某的款。姚某被非法拘禁长达40多个小时后，趁看守人员不备得以逃脱，并向公安机关报案。警方接到报案后，遂将目标锁定在杨某(已另案处理)身上，通过对杨某的通信往来分析，将陈某抓获。陈某对犯罪事实供认不讳。

(赵宝仓 李红香)

百姓热线
3313880
13333923880
0668892281(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
800913(联通短信 0.1元/条)
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

小巷难走 建议整修

4月11日，山城区贾先生向本报反映：山城区春雷路西一巷(市第四中学与飞鹤股份有限公司之间的小巷)路面损坏严重，并多次致使行人摔倒甚至摔伤。他说，这里路难走的现象已存在多年，给行人带来诸多不便。对此，他建议及时整修此小巷的道路。

山城区政府办公室回复：目前，山城区已对该小巷路况进行了勘测，并预算出一个造价为22万元的辅油罩面计划。该计划采取居民自愿捐助、企业自愿赞助，以企业命名小巷的双赢方式，筹措资金，待协调好资金后立即对春雷路西一巷进行整修。

晚报记者 刘善新

为抢客不顾 乘客和路人安危

新区申先生来电反映：4月13日上午11时左右，在市政府门口，一辆五路快运为了跟一辆快速大巴抢客，抢道超速行驶，险些发生碰撞事故。此举不仅使车内乘客及路人受惊，也是不负责任的表现。他希望交警部门对此类现象加强监管，避免事故发生。

晚报记者 孙敏

市民出行注意了——

安阳桥在大修 东大线在中修

晚报讯(记者 张凯 通讯员 遼亮)日前，省道S303胡鹤线安阳桥大修工程已开工建设，预计工期4个月。主要工程量是拆除原桥，在原桥位置新建一座跨径为16米的新桥。此外，我市日前也开始对省道S221东大线南段进行中修。路过此地的行人注意绕行。

安阳桥在大修

据了解，安阳桥位于S303胡鹤线鹤壁市与安阳市交界处，桥长36米，宽15米。该桥处在铁路的弯道上，因跨越小铁路的视距差，桥面和栏杆损坏严重，桥台出现裂缝，存在较大安全隐患，经批准于日前开始大修。目前，正在进行新桥的桩基施工。

因施工期间需封闭交通，绕行路线为：自西向东从S221东大线北段，转安林公路到安阳市；由东向西路线相同，方向相反。

东大线在中修

日前，我市开始对省道S221东大线南段进行中修，预计工期3个月。

据介绍，我市省道S221东大线南段全长14.028公里，路面宽18.5米，于1999年建成通车。因为该线路是连接我市新老城区的主要通道，也是我市煤炭外运的主要通道，交通量大，重型车辆较多，经过8年多的运营，路面损坏严重。经报请市政府、省公路局批准，现对其进行中修。

“快步走”成为时尚运动

医生提醒：并非所有人都适宜参加此项运动

晚报讯(记者 邓少华)天气转暖后，不少市民开始走到户外锻炼身体。在采访中，记者发现，“快步走”逐渐成为很多市民喜欢的运动方式。

4月12日19时许，记者在兴鹤大街看到，在街头“快步走”的市民还真不少，有的三五成群，有的则单枪匹马。对于结伴而“行”的市民来说，他们有的边走边

聊，走得也不亦乐乎；有的是在默默行走，彼此很少交流，却都是健步如飞。记者发现，在参加“快步走”运动的市民中，中年人偏多，年轻人和老年人较少。鹤翔东区的申红女士就是这项健身运动的爱好者，今年37岁的她在新区开了一家小商店。从去年春天开始，在邻居的影响下她迷上了“快步走”运动。只要不是雨雪天气或大风天

雾天气，她和邻居每天晚上都要在新区的街头快步走一个多小时。谈到“快步走”运动时申女士说，虽然她每天都“快步走”，但对“快步走”运动了解得并不多，不过通过这一年的锻炼，她的身体状况明显比以前好多了。

是不是所有的人都适宜参加“快步走”运动呢？日前，记者先后采访了市第一

人民医院骨科、内科等相关科室的大夫。据他们介绍，“快步走”运动是一种有氧运动，一般情况下是有益身体健康的，但并非所有人都适宜参加此项运动。心肌缺血严重者、患有高血压和心血管等疾病的人都不适宜参加此项运动。医生建议，市民在参加此项运动时一定要把握好度。

此兔狂吃窝边草

行窃十年终落法网

晚报讯(记者 卫珩)常言道，兔子不吃窝边草。然而，竟然有人长期置邻里关系于不顾，10年来多次将黑手伸向邻居及周边村民。今年4月，浚县公安局成功侦破一起系列盗窃案，并将家住小河镇大碾村的犯罪嫌疑人郭建栋抓获，缴获赃物1000余件，价值3万余元，从中破获系列盗窃案50余起。

4月4日上午8时许，第一责任区刑警队接到浚县小河镇大碾村村民王某报案，称其放在村北加油站铲车上的电瓶和电机4月3日晚

被盗。接到报案后，责任区刑警队和刑警大队技术队民警立即赶赴现场开展侦查。

经侦查，办案民警发现犯罪嫌疑人作案手段十分狡猾，进一步分析该犯罪嫌疑人应为惯偷。由于办案民警推断，犯罪嫌疑人得手后必得销赃，故全队民警随即对辖区内的二手市场、废品收购站进行查控。4月4日下午，浚县新镇镇一废品收购站业主商某向前来查控的民警提供了一条有价值的线索：当日上午，小河镇大碾村村民郭建栋卖给其一个电瓶和一台电机。得到此信息后，第一责任区

刑警队队长张辉带领民警连夜展开抓捕行动，并成功抓获嫌犯郭建栋。

经讯问，犯罪嫌疑人郭建栋仅交代了盗窃铲车上电瓶和电机的犯罪事实。在讯问中，细心的办案民警发现，郭建栋言词闪烁、目光不定，就分析其未彻底交代罪行，遂迅速调整了讯问计划，加大了讯问力度。在强大的政治攻势下，犯罪嫌疑人郭建栋对其在本村及周边村庄行窃10余年、涉嫌盗窃案件50余起的犯罪事实供认不讳。从1998年开始，梦想发财的郭建栋不论农忙农闲，只要

有时间，便白天观察好地形，趁夜深人静、人们大都熟睡、放松警惕时，多次单独作案，疯狂实施盗窃，且屡屡得手。所盗物品大到家用电器，小到日常生活用品，一应俱全。

目前，犯罪嫌疑人郭建栋已被依法刑事拘留，案件正在进一步审理之中。

线索提供：蒋玉河 张辉